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Nagy József

Forrásközlés1

1942/4787 Alispáni Hivatal, Csíkvármegye  
Borszék-fürdő gyógyhelyi bizottsága

Jegyzőkönyv
Készült Borszékfürdőn 1942. április 19-én az igazgatósági irodában a borszék

fürdői gyógyhelyi bizottság 1942. évi első rendes üléséről. 

Jelen vannak:
Dr. Nuridházy Zoltán fürdőbiztos, a bizottság elnöke, Szatmáry József vm. 

[vármegyei] 2. főjegyző, a törvényhatóság kiküldöttje, Dr. Kajsta Sándor v. [vár-
megyei] illetve járási tiszti orvos, mint hatósági orvos, Angi István országgyűlési 
képviselő, mint a fürdő tulajdonos személyi képviselője, Vinkler [Winchler] Ernő 
fürdő igazgató, a fürdőtulajdonos megbizottja, Kosza József plébános és Szőts Géza 
a területileg illetékes község megbizottjai, Szatmáry István gyógyszerész a villatu-
lajdonosok megbizottja és Szentpály Sándor borszéki lakos, mint a fürdőegyesület 
közhasznú szövetkezetének megbizottja.

Az Erdélyi fürdőszövetség megbizottja nem jelent meg. 

A gyógyhelyi bizottság elnöke a megjelenteket, különösen Dr. Ábrahám Jó-
zsef Őméltóságát, Csikvármegye alispánját, ki megfigyelőként jelent meg, üdvözli 

1	 Direcția Județeană Harghita a Arhivelor Naționale (A Román Nemzeti Levéltár Har-
gita Megyei Kirendeltsége), Fond 7 Prefectura Județului Ciuc, Subprefect (Csík megyei 
prefektúra iratai, alispán), 4787/1942.
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és Őméltóságának a bizottság nevében hálás köszönetét tolmácsolja azért, mert 
megjelenésével kifejezésre juttatta, hogy a nehéz viszonyok között küszködő 
Borszékfürdő ügyével nagy elfoglaltsága dacára is törődik és az ülésen teendő és 
hozandó javaslatoknak és inditványoknak megadja a komoly alapot, hogy felügye-
leti jogának gyakorlása alkalmából felmerülendő észrevételeit már az ülésen tudo-
mására hozza a bizottságnak. 

Az ülést megnyitja és megállapítja, hogy az határozat képes. 

Ismerteti a megjelentekkel az ülés tárgysorozatát. Felkéri az érdekelteket indít-
ványaik megtételére. 

Az 1941 évi költségvetés szükségleteinek ismertetése során a bizottság 
egyhangulag megállapitja, hogy 1942. évadra Borszékfürdőre külön prospektus 
kiadása szükséges. Ennek költségeit a tavalyi költségvetési 1.130 P.-s maradvánnyal 
a Kereskedelmi Miniszter fürdő illetve idegenforgalmi osztályának 1.500 pengős 
segélyéből a gyógyhelyi bizottság fedezze és a villatulajdonosok és pansiósok, ven-
déglősök hozzájárulását a bizottság később állapitsa meg százalékos arányban. 

Felvetődött az a kérdés, hogy az Omi. egész Csikmegyére kiterjedő fürdő-
prospektust adván ki, Borszékfürdő gyógyhelyi bizottsága ehhez hogy járuljon 
hozzá. Elhatároztatott, hogy Borszékfürdő gyógyhelyi bizottsága ezen közös 
prospektus elkészitése esetén bizonyos példányszámot átvesz. Erre a fedezetet 
a saját prospektus után a villatulajdonosoktól beszedett hozzájárulási összegből 
fedezheti. 

A bizottság elhatározta, hogy könyvtárt létesit és e célra az 1942. évi költ-
ségvetésbe 500 pengőt állit be, mint uj dologi kiadást. Továbbá, hogy a fürdőző 
közönség részére ujságokat és folyóiratokat rendel. Ennek összege 200 pengőt 
nem haladhatja meg az első évben. Winchler Ernő fürdő igazgató ur felhivja a 
bizottság figyelmét arra, hogy a költségvetési személyi kiadásokat emelni kell, 
mert a drágulás folytán a tavalyi fizetésekből és tiszteletdijakból az alkalma-
zottak Borszékfürdőn nem tudnak megélni, ha nem a községbeliek, akiknek 
lakásuk és élelmezésük otthon biztositva van. Az átlagos 30-50 %-os emelés 
elfogadtatott. 
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A bizottság a bevételek emelése érdekében szükségesnek látja, hogy a vendég-
lősök részére a gyógyhelyi bizottság 4 fillérrel megterhelt számoló cédulákat adjon 
ki, melyet ezek az étlap szerint étkező, nem panziós vendégeknek számolnak el 1 
pengőn felüli számlánál.

Továbbá a borszéki levelező lapokat 4 fillérért a gyógyhelyi bizottság lebélye-
gezi és csak ilyen levelező lapokat szabad árulni.

A bizottság azonkívül elhatározta, hogy borszékfürdői emlékplaketteket készit 
eladásra, melyeket a fürdövendégek a sétabotokra vehetnek meg. 

A költségvetési tervezet pontos összeállitásával és az Alispán urhoz legkésőbb 
egy héten belüli felterjesztésével Szőts Géza, Vinchler [Winchler] Ernő és a bizott-
ság elnöke lett megbizva.

A tárgysorozat 2. pontja tárgyalásánál a fürdő közönség hatósági élelmis[z]errel 
való ellátása biztositására a bizottság ugy határozott, hogy ebben az ügyben, a liszt, 
zsir, kiutalása érdekében illetve tartalék készlet előre való kiutalása tárgyában /a liszt 
szükséglet kb. 5 vagon, ebből egy vagont az évad megkezdése előtt kell kiutalni, 
hogy a megérkező vendégek kenyérjegyeit legyen miből beváltani/ az Alispán ur 
Őméltóságához és a fürdőszövetséghez is külön külön beadványt terjeszt elő. 

A szükséges zöldség előteremtésére olyan határozatot hozott, hogy a gyógy-
helyi bizottság legalább 2 hold megművelhető területet bérel Borszék határában, 
abba saját kezelésben zöldség féléket vet, kertész irányitását veszi igénybe és állandó 
felügyelőt tart és kapálás idején napszámosokat fogad. Erre a célra 2.000 pengőt 
irányoz elő. Egyben Csikvármegye közhasznu szövetkezetétől az Alispán ur utján 
1.000 kölcsön előleget kér. A terület kiválasztásával és az alkalmazottak felfogadá-
sával a bizottság Vinchler [Winchler] Ernő és Szőts Géza urakat bízza meg. 

A bizottság egyhangulag eldönti, hogy 1942. évadra fürdő orvosként Dr. Dá-
vid János és Dr. Bodó Ida budapesti orvosokat jelöli ki és megbizza az elnököt, 
hogy nevezettek megerősitését Csikvármegye Főispánjától kérje. 
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A pansió és vendéglői étkezés árainak megállapitásánál a bizottság arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a Közellátási Miniszter ur az 52.000/1942. K. M. 
rendeletében a 15. .ban a pansió és vendéglő fürdöi árait már megszabta, ahhoz 
mindenkinek alkalmazkodnia kell, igy a tavalyi I. oszt. pensió 12 pengős árával 
szemben, a II. oszt. 10,50 P. és a III. oszt. 9. pengős áraival szemben 1.50 P.-s 
emelést enged a szállitási nehézségekre való tekintettel és igy a fenti rendelettel 
megállapított árak körül marad anélkül, hogy a villa és pensió tulajdonosok érdeke 
veszélyeztetve lenne. 

Más időszerü kérdés nem lévén, az elnök az ülést bezárta. 

A jegyzőkönyvek hitelesitésével Kosza József és Szőts Géza urak lettek megbizva. 

[…]

Az eredeti hitelesítéséül: 

Borszék. 1942. április 19-én. 

Kosza József s. k. 
Szöts Géza s. k. 


